



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – С м о л я н

Изх. № КПД-11-36-(5)  
Смолян, 13.03 2018 г.

ДО

Р( ) К( )

ГР. НОВА ЗАГОРА

ОБЛ. СЛИВЕН

**Относно:** Уведомление за инвестиционно предложение: „Отглеждане на осем броя говеда за месо“, в сграда със застроена площ 73 кв.м, в ПИ с пл.№ 5 в с. Моголища, общ. Смолян, обл. Смолян, с възложител: , гр. Нова Загора, обл. Сливен

## УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН К

Във връзка с внесено уведомление с вх. № КПД-11-36/17.01.2018г. за горесцитираното инвестиционно предложение, ведно с представена допълнителна информация/документация от възложителя с вх. № КПД-11-36-(4)/28.02.2018г., както и предвид проведена кореспонденция с други специализирани компетентни органи, Ви уведомявам за следното:

Съгласно действащото екологично законодателство, така заявеното инвестиционно предложение не може да бъде отнесено към позициите на Приложение № 1 и № 2 на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и не подлежи на регламентираните по реда на глава шеста от него процедури по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) или екологична оценка (ЕО). За преценяване на вероятната степен на въздействие на инвестиционното предложение върху защитени зони от „Натура 2000“, същото е съгласувано по реда на Наредбата за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони. На основание чл. 6а, т. 2 от Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (Наредбата за ОС, обн., ДВ, бр. 73 от 11.09.2007 г., изм. и доп., бр. 3 от 11.01.2011 г., изм. и доп., бр. 94 от 30.11.2012 г.), Ви уведомявам следното:

Така представеното предложение за: „Отглеждане на осем броя говеда за месо“, попада в обхвата на **чл. 2, ал. 2** от Наредбата за ОС.

Предмет на инвестиционното предложение е отглеждане на 8 броя говеда за месо, порода - българско кафяво говедо. Осигурената сграда (овчарник) е със застроена площ 73 кв.м, построена в ПИ с пл.№5, в с. Моголища, общ. Смолян, обл. Смолян. Територията, в чийто граници ще се реализира предложението е урбанизирана. По данни на възложителя, посочени във внесената документация/информация, предложението предвижда пасищно - оборно отглеждане, в зависимост от годишните сезони. Почти целогодишно животните ще се отглеждат пасищно, извън регулацията на населени места на собствени и наети

за целта пасища. При настъпване на екстремни метеорологични условия непозволяващи на породата пребиваване на открито е осигурен обор. Породата Българско Кафяво Говедо е сравнително дребна с тегло 320-370 кг, с дневна консумация 20 л. вода и 5 кг, сено, обема на отделената течна и твърда фракция от едно животно е 0,45 куб.м. на месец. Събирането на течната и твърдата фракция, отделяни от животните по време на ясления период ще се събират по системата „твърд тор-течен тор (фекалии+постеля+урина). За постеля ще бъдат използвани слама или отпадъчно сено. Почистването на торта през зимата ще се извършва всекидневно с ръчна количка до обособено за целта торо-съхранително съоръжение с водонепропускливи стени и под в рамките на имота. След угниване, торта ще се транспортира за наторяване на собствените и наети пасища. Поенето на животните ще се осъществява чрез корита с непрекъснато течаща вода. Сградата е електрифицирана и водоснабдена, чрез съоръжения на „В и К“ ЕООД, гр.Смолян.

В хода на процедурата е изискано становище от Басейнова дирекция Източно беломорски район – Пловдив (БД ИБР), относно допустимостта на инвестиционното предложение спрямо целите за опазване на околната среда и мерките определени в ПУРБ на ИБР и в Плана за управление на риска от наводнения в Източнбеломорски район (ПУРН на ИБР). Съобразено с полученото становище, приложено към настоящето писмо с изх. № ПУ-01-43/29.01.2018г., предложението е допустимо от гледна точка на постигане на целите на околната среда и мерките за постигане на добро състояние на водите при спазване на следните условия:

1. Да не се допуска замърсяване на повърхностните и подземни води от дейностите по реализиране и експлоатация на ИП.

2. Да се спазват изискванията на Наредба № 2/13.09.2007г.: съоръженията за съхранение на твърд оборски тор разположени в близост до повърхностни водни обекти (реки, потоци, канали, езера, язовири и др.) да са на разстояние от тях най-малко 20 м. Капацитетът на съоръжението за съхранение на оборска тор трябва да бъде достатъчен за съхранение на генерирания в стопанството оборски тор. Съоръжението за съхранение на твърд и течен оборски тор се изгражда с водоустойчиво дъно по начин, който да не позволява проникване в почвата или замърсяване на водоизточниците. Съоръженията да се проверяват редовно и при необходимост се предприемат незабавни действия.

3. Да се има предвид, че има забрани за внасяне на оборски Азотсъдържащи торове (органични и минерални/неорганични) при полски култури, трайни култури, нови овощни насаждения, ливади и постоянни пасища не се внасят в следните периоди: от 1 ноември до 20 февруари за Южна България (области Благоевград, Бургас, Кърджали, Пазарджик, Пловдив, Сливен, Смолян, Стара Загора, Хасково, Ямбол, София-град, София-област, Перник и Кюстендил).

С цел изясняване на допустимостта на инвестиционното предложение спрямо изискванията на нормативната уредба, същото е съгласувано с Областна дирекция по безопасност на храните – гр. Смолян (ОДБХ – Смолян), Община Смолян и Регионална здравна инспекция – гр. Смолян (РЗИ – Смолян).

Съгласно получено становище на ОДБХ – Смолян с изх. № 733/19.02.2018г. е посочено, че технологията на отглеждане на животните е екстензивно. В писмото са указани и изискванията, на които следва да отговарят животновъдните обекти, съобразно Наредба №44 от 20.04.2006г. за ветеринарномедицинските изисквания към животновъдните обекти.

Съгласно получено становище от Кмета на община Смолян с вх. № КПД-11-30-(9)/28.02.2018г. инвестиционното предложение не е противоречие с изискванията на раздел X на Наредба №1 за осигуряване на обществения ред на територията на община Смолян.

Съобразно получено становище на Директора на РЗИ – Смолян с вх. № КПД-11-30-(11)/09.03.2018г. при реализацията на предложението не се очаква да възникне значително въздействие върху здравето състояние и риск за човешкото здраве на населението.

Имотът, в който се предвижда да се реализира инвестиционното предложение, се намира **извън** границите на защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии, но **попада** в границите на защитена зона по смисъла на Закона за биологичното разнообразие:

– BG0001030 „Родопи-Западни“ за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, включена в списъка от защитени зони, приет с Решение № 661/2007г. на Министерски съвет (ДВ, бр. 85/2007г.);

С оглед гореизложеното, отчитайки **характера и технологията на предложението (екстензивно отглеждане), малкия капацитет (осем броя говеда) и характера на територията (урбанизирана, без необходимост от промяна на предназначението и начина на трайно ползване на имота)** при реализацията му, **няма вероятност** от пряко увреждане и/или унищожаване, включително и фрагментиране на природни местообитания и местообитания на видове, вкл. птици, предмет на опазване в защитената зона. Не се предполага генериране на шум, емисии и отпадъци във вид и количества, които да окажат отрицателно въздействие върху природни местообитания, популации и местообитания на видове, предмет на опазване в най-близко разположените защитени зони, включително и безпокойство на видове. Няма вероятност реализацията на инвестиционното предложение да доведе до значителна по степен фрагментация на местообитания на видове и прекъсване на биокоридорни връзки, с което да се наруши кохерентността на мрежата Natura 2000. Няма вероятност да бъде нарушен благоприятния природозащитен статус на местообитанията или видовете, предмет на опазване в защитена зона BG0001030 „Родопи-Западни“.

В тази връзка и на основание чл. 2, ал. 2 от *Наредбата за ОС* Ви уведомявам, че **преценката** на компетентния орган за инвестиционно предложение „Отглеждане на осем броя говеда за месо“, в сграда със застроена площ 73 кв.м, в ПИ с пл.№ 5 в с. Могилица, общ. Смолян, обл. Смолян, че **не е необходимо провеждане на процедура** по реда на Глава втора от *Наредбата за ОС*.

Настоящото писмо се отнася само за заявените параметри на инвестиционното предложение и не отменя необходимостта от получаване на съгласувания или разрешителни, предвидени в други закони и подзаконовни нормативни актове.

При всички случаи на промяна в параметрите на инвестиционното предложение или на някои от обстоятелствата, при които е изготвено настоящото писмо, възложителят е длъжен да уведоми незабавно РИОСВ-Смолян за промените.

**Приложение:** Становище с изх. № ПУ-01-43/29.01.2018г., на Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“ – Пловдив.

С уважение,

**ИНЖ. ЕКАТЕРИНА ГАДЖЕВА**

Директор на РИОСВ – Смолян



